

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 146 (2770) Суббота, 9 декабря 1961 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

## МАЯКИ

Отлично работают животноводы и механизаторы колхоза. Доярка Анна Будина за 11 месяцев надоила 2.283 килограмма молока от каждой коровы своей группы. Телятница Ефросинья Лазарева брала обязательство сдать 250 телят. Она намного перевыполнила его. Чабан Дмитрий Червов получил в прошлом году самый высокий настриг шерсти в области. Евдокия Зюзина — лучшая свинаярка колхоза. Механизатор Павел Ржаневский в этом году на своем тракторе выработал 1510 гектаров мягкой пахоты.

«СОЗДАНИЕ, НАРЯДУ С МОГУЧЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ, ПРОЦВЕТАЮЩЕГО, ВСЕСТОРННЕ РАЗВИТОГО И ВЫСОКОПРОДУКТИВНОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ УСЛОВИЕ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИЗМА».

(Из Программы КПСС).

19

- ТИ

## Один из

Колхоз «Путь к коммунизму» расположен в степной зоне района. Он объединяет два населенных пункта — Пьяново и Боротово — Плещики. Имеется три комплексных бригады.

Это крупное многоотраслевое хозяйство. Государство передало на вечное пользование артели 12662 гектара земли, из которых 9328 га пашни.

С каждым годом увеличивается техническая вооруженность. Сейчас в колхозе имеется 30 тракторов, 28 комбайнов, 15 автомашин и много другой сельскохозяйственной техники. Только в 1961 году приобретено 5 тракторов, 1 самоходный комбайн «СК-3», три пятикорпусных плуга, две сложных зерноочистительных машины, зернопогрузчик, электростанция «ЖС-54».

На фермах насчитывается 1773 головы крупного рогатого скота, 1645 свиней, 1175 овец, 3090 голов птицы. Дойный гурт состоит из 636 коров.

В артели 766 членов колхоза. Трудоспособных 376 человек, 174 мужчины и 202 женщины.

Труженики колхоза горячо восприняли Программу построения коммунизма в нашей стране. Сейчас на всех участках колхозного производства идет борьба за выполнение обязательств, принятых на 1961 год, и создается база для подъема хозяйства в 1962 году.

Большинство колхозников трудится добросовестно. Но есть еще и такие, которые плохо относятся к работе. О делах и людях этого колхоза рассказывается в сегодняшнем номере газеты.

## О росте продукции полеводства

Чистых паров наш колхоз не имеет уже пять лет. На увлечались мы и травосеянием. И все же выход продукции с гектара пашни был мал. Причина в низкой культуре земледелия. Только в 1961 году мы срывали план подъема зяби. Под будущие посевы с осени готовили лишь 18—20 процентов земли. К тому же зябь пахали поздно, мелко. Вот и собирали с гектара по 11—12 центнеров зерна.

Кроме того, в будущем году по сравнению с нынешним почти на 500 гектаров расширим посевы пшеницы. Доля ее в общей пашне возрастет с 48 до 52 процентов. Улучшение агротехники, осуществление намеченных мероприятий обеспечит увеличение производства зерна с 5216 до 8720 тонн.

Для сокращения расхода зерна на производство животноводческой продукции посевы кукурузы, сахарной свеклы и картофеля расширим с 1200 до 1800 гектаров. Только под «королевой поляй» в следующем году у нас будет занято 1500 га земли.

При хорошем удобрении плантаций, строгом соблюдении агротехники сбор зеленой массы с гектара составит не менее 300 центнеров. Это значит, только за счет кукурузы колхоз будет иметь 90 тысяч центнеров кормовых единиц.

К. ДОЛЬСКАЯ,  
агроном.



## Съезд КПСС нам путь указал

### Построение коммунизма — дело наших рук

Чтобы резко увеличить производство и продажу государству продуктов полеводства и животноводства, нам прежде всего надо по-хозяйски использовать основное богатство — землю. Она у нас замечательная, может давать высокие урожаи всех культур. А между тем за последние годы урожайность зерновых не поднималась выше 11—12 центнеров с гектара. В этом году собрали немногим больше 10 центнеров. Крайне низка урожайность кормовых и звощных культур.

Основная причина — наши полеводы не соблюдают всех требований агротехники. Ежегодно заготовляется мало зяби. Весной зерновые были размещены по 20 центнеров с каждого гектара.

Плохо заботимся об удобренении полей. Надо честно сказать, что до настоящего времени только говорили о нем медленно. Особенно плоховозке перегной. Но полях с ремонтом техники. Нашего не было. Зачастую приходилось сеять недоброкачественными семенами. Ко устранить эти недостатки.

всему этому, отдельные механизаторы допускали брак при обработке почвы.

При таком положении малая урожайность не случайность, а прямой результат низкой культуры земледелия.

А между тем за последние годы урожайность зерновых не поднималась выше 11—12 центнеров с гектара. В этом году собрали немногим больше 10 центнеров. Крайне низка урожайность кормовых и звощных культур.

Основная причина — наши полеводы не соблюдают всех требований агротехники. Ежегодно заготовляется мало зяби. Весной зерновые были размещены по 20 центнеров с каждого гектара.

Плохо заботимся об удобренении полей. Надо честно сказать, что до настоящего времени только говорили о нем медленно. Особенно плоховозке перегной. Но полях с ремонтом техники. Нашего не было. Зачастую приходилось сеять недоброкачественными семенами. Ко устранить эти недостатки.

Сейчас основными задачами, которые должны решить наши полеводы, являются быстрейшее окончание подработки сеймей, вывозка перегноя, ремонт сельскохозяйственной техники.

Все это у нас делается, но медленно. Особенно плоховозке перегной. Но полях с ремонтом техники. Нашего не было. Зачастую приходилось сеять недоброкачественными семенами. Ко устранить эти недостатки.

Много нерешенных вопросов и в животноводстве. Половые скота растет из года в год. Увеличивается количество коров. А производство молока повышается медленно, потому что низки падои. Вследствие этого создалась большая угроза для выполнения годовых обязательств по продаже молока государству в 1961 году.

Все внимание работников животноводства должно быть направлено на увеличение надоев молока.

Партия торжественно проголосила, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Построение коммунизма — дело наших рук. Поэтому главнейшим условием нашего быстрого движения вперед, залогом безусловного претворения в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС является высокопроизводительный труд наших колхозников.

П. Г. ДОЛЬСКИЙ,  
председатель колхоза.

Партия торжественно проголосила, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Построение коммунизма — дело наших рук. Поэтому главнейшим условием нашего быстрого движения вперед, залогом безусловного претворения в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС является высокопроизводительный труд наших колхозников.

Что-что, а механизация труда — это несколько удобных вагонеток для коровника и прислали 300 метров углекового железа для рельсов.

Есть у пьяновцев 2 комплекта электродойки. Один из них на днях намереваются пустить, а другой, предназначенный для третьей бригады, второй год ржавеет нераспакованым на дворе, против окон управления.

Бригадир Никифоров не желает устанавливать, — разводит руками механик колхоза т. Осипов.

Перевести бы бригадира дойром, дать голов 16 норовистых коров. Поверьте, через неделю он стал бы горячим сторонником механизации.

А вот другой пример. Чтобы облегчить труд жи-

вотноводов, шефы изготовили несколько удобных вагонеток для коровника и прислали 300 метров углекового железа для рельсов.

Но не кататься вагонеткам: механик пустил углековое железо на облицовку верстаков. А вагонетки валяются вместе с меходкой под окнами правления.

Для полноты картины вот третий пример. Выстроили колхозники новую мех мастерскую. Но здесь все будут делать руками — снимать и ставить тракторные двигатели, переворачивать рамы, навешивать кабины; нет подъемника. Вернее, подъемник есть, есть и продольные балки, а вот поперечины нет и найти не могут.

# КОЛХОЗ В ЭТИ

## Изучают решения XXII съезда КПСС

Документы XXII съезда стали основой направления всей хозяйственной и культурной жизни села. Пьяновская семилетняя школа является базой партийной организации, а педагогический коллектив той силой, которая доводит эти решения до самых широких слоев населения: все учителя — пропагандисты и агитаторы.

### В сети партийного просвещения

Пропагандистом в кружке партийного просвещения утвержден заведующий учебной частью школы Ширяев Николай Григорьевич. Когда создавался политрукожок, было намечено изучать текущую политику. Но как только вышли в свет проекты Программы и Устава партии, все внимание коммунистов, да и самых широких слоев сельского населения было захвачено этими замечательными документами.

В дни работы съезда коммунисты изучали доклад Н. С. Хрущева, знакомились с выступлениями делегатов, публикуемых в дневниках, а затем приступили к детальному изучению материалов этого великого партийного форума.

Занятия проходят регулярно, раз в неделю, и без уважительных причин никто не пропускает их.

Второй кружок работает в школе, он создавался для изучения вопросов марксистско-ленинского воспитания, но с выходом в свет документов съезда также изменил тематику, поскольку главным в марксистско-ленинском воспитании являются коммунистические идеи, заложенные в документах съезда. Заня-

тия кружка посещают все преподаватели, независимо от партийности, поскольку педагоги все без исключения являются агитаторами.

### Агитаторы

Кружки партийного просвещения в пьяновской партийной организации являются школой агитаторов. Основная армия этих проводников идей партии — коммунисты, комсомольцы и сельская интеллигенция. На каждой ферме, каждом производственном участке закреплены один-два агитатора.

Особенно довольны колхозники Ерофеевой Елизаветой Ивановой. Вместе с преподавателем Валентиной Михайловной Долговой она регулярно, два раза в неделю, посещает работников молочнотоварной фермы второй комплексной бригады. Агитаторы выпускают «боевой листок», виникают во все мелочи производственной жизни доярок, скотников и стали по-настоящему незамечаемыми помощниками животноводов.

Они начали проводить беседы еще до открытия съезда КПСС, знакомили животноводов с проектом Программы партии. А когда советские люди встали на трудовую вахту в честь съезда, агитаторы наладили социалистическое соревнование на ферме, оформили обязательства.

Среди чабанов агитационную работу ведут Екатерина Алексеевна Рыжкова и Роза Федоровна Селиверстова. Они проводят политинформации, изучают с овцеводами материалы съезда.

Агитационная работа ведется в тесном контакте с задачами, стоящими перед работниками животноводства. Как-то чабаны пожа-

ловались, что у них нет теплого помещения, некуда будет занести маленьких ягнят. Агитаторы, разумеется, помогли и общими усилиями добились, чтобы такое помещение было оборудовано.

Кроме постоянно закрепленных агитаторов на производственных объектах, которые в основном ведут разъяснительную работу по материалам съезда, еженедельно дежурный учитель проводит политинформацию по важнейшим вопросам международной жизни, интересным событиям внутри страны, района, родного колхоза.

Здесь названы только отдельные фамилии агитаторов, единичные факты. Да все фамилии называть нет необходимости: пропагандистская, агитационная работа ведется здесь квалифицированно, доходчиво, широко. Возглавляют ее коммунисты.

### Наглядную агитацию недооценивают

А вот почему недооценивают — неизвестно. Ни транспарантов, ни плакатов, призывающих к выполнению решений съезда, нет. На имеющихся изготовленных типографским способом лозунгах колхозники призываются лучше работать на заготовки кормов. Но нет ни одного плаката с призывом выполнять решения съезда партии.

Даже Доска почета оформлена небрежно, не конкретно: под фотографиями передовиков нет никаких подписей или объяснений. За что портрет колхозника помещен под рубрику «Лучшие люди» — неизвестно.

## Данные по продаже сельхозпродуктов государству на 1 декабря 1961 года

Виды продукции	Един. изм.	План на 1961 год	Факт. продано	Процент выполнения
Мясо	цент.	2140	2140	100
Молоко	цент.	9800	7796	79,5
Шерсть	цент.	40	38,3	95,7
Яйца	тыс. шт.	66	81,579	123,6
Зерно	цент.	25500	23360	91,6

### Количество скота

Виды скота	План на 1961-62 г.	Фактически имеется на 1 декабря
Крупный рогатый скот	1800	1773
в том числе коров	700	636
Свиньи	1300	1645
в т. ч. основные свиноматки	150	70
разовые	300	123
Овцы	1400	1171
в т. ч. овцемагки	550	437
Птица взрослая	8000	1044
в т. ч. куры-несушки	7000	1016
Цыплята	—	5046

Общественному животноводству — отличную зимовку

## На фермах не должно быть недостатков

— Трудная нынче зимовка, — жалуются животноводы. Они стали работать напористее, дружнее.

Да, нелегкая. Мало грубых кормов. Концентратов, крупный рогатый скот, овцы не получают с самой осени. Сено бывает только у маленьких телят и ягнят. Поэтому главное внимание надо уделять на уход и содержание.

Многое сделали работники ферм для хорошей организации зимовки скота. В основном все поголовье размещено в утепленных дворах. Помещения, коровы чистые.

— Хоть и скучный рацион, но корм нынче подвоят своевременно, — заявляют доярки. — Лучше стадо и с водопоем.

Трудности не испугали

умельцы оборудовали пирамидами. Теперь перегной разгружает сам водитель.

На днях второй бульдозер выйдет из ремонта. Вступит в строй эстакада третьей бригады. По скромным подсчетам, за день две бригады будут вносить на плантации 250—300 тонн удобрений.

**А МЕХАНИК** колхоза Андрей Алексеевич Осипов не спешит. Он еще разминается, раскачивается. Отправил в Тарасовский филиал «Сельхозтехника» четыре трактора и успокоился. Ни плуги, ни сеялки к предстоящим полевым работам не готовятся. План ремонта машин и инвентаря на четвертый квартал хранится в бухгалтерии, а тов. Осипов с ним даже не знакомился.

Ссылки механика на недостаток кадров ничем не обоснованы. В то время, как в мастерской будто бы не хватает людей, некоторые механизаторы уже по нескольку недель бьют баклуши, спят зимней спячкой.

Отдельные животноводческие помещения не утеплены. Ударят сильные морозы — животным будет холодно. Не везде чисто. В арочном дворе третьей бригады телята стоят в грязи.

До сих пор на животноводческих фермах нет запаса кормов. Недостатков на фермах быть не должно. Такую задачу обязаны поставить и решить животноводы.

## Навстречу 1962-му

Грядущий год у колхозных полеводов станет годом первых производственных побед во имя торжества коммунизма. Люди ратуют за это не словами, а делами. Для богатого, полноценного колоса они удобряют почву сегодня.

**П**ОМНЯ мудрую народную поговорку: «От плохого семени не жди хорошего племени», хлеборобы готовят к севу доброкачественный, классный сортовой материал. Нынче сельхозартель приобрела две новые зерноочистительные машины. Это и помогло колхозникам за полмесяца из 10 тысяч центнеров засыпанной пшеницы половину довести до позевых кондиций, причем около 200 тонн — до первоклассного состояния. Уже сейчас видно, что к 25 декабря семена в колхозе буд-

ут полностью подработаны. Программу, принятую XXII съездом КПСС, и продолжает трудиться спустя рукава.

**Н**АКОНЕЦ колхозники поняли: без удобрения плантаций хорошего урожая пропашных культур не получить. К вывозке перегноя прежде приступали весной. Делали это формально, для отвода глаз, чтобы не ругали свыше. Вывезут, бывало, несколько сот тонн удобрений, смотришь, и посевная наступила.

Нынче картина изменилась. Коллектив решил на каждый из 1800 гектаров, отведенных под пропашные, внести 12—15 тонн перегноя. Летом его забуртовали, недавно начали возить на поля. Во второй и третьей бригадах изготавлили эстакады. В настоящее время по грузку ведут одним бульдозером. На отвозке удобрения заняты три-четыре автомобили. Кузова бортовых автомашин колхозные

# БУДНИЧНЫЕ ДНИ

## Комсомольцы—всюду

Комсомольцев у нас 20 воскресен по вывозке удобренний и вывезти не менее всех производственных участках; 5 девушек комсомолок — доярки, 5 комсомольцев на разных работах, 6 учителей, остальные механизаторы. Профессии в зимних условиях и чисто у нас разные, а стремление одно — помочь партийной фермам. В бригаду вошло 7 организаций и правлению комсомольцев. Создали и колхоза поднимать молодежь на большие дела.

Работают комсомольцы в основном неплохо. Кроме работы, молодежь выполняет много общественных поучений. В период весенне-посевной кампании, в сно-кос, хлебоуборку мы систематически делали вездесущие проверки и все вскрытые недочеты, ошибки либо исправляли сами, либо добивались, чтобы они были исправлены.

Случится брак на пахоте — не пройдем мимо; допускает комбайнера потери — остановим, проверим, заставим, отрегулировать машину.

Выпускали листки, «молодни», рисовали карикатуры, проводили беседы, а в свободное время готовили концепты.

Не сидим сложа руки и сейчас. На днях прошло у нас комсомольское собрание. Постановили провести

бреги и вывезти не менее 700 тонн. Это наше обязательство.

Опять рейдовую бригаду создали. Сейчас будем проверять сохранность техники в зимних условиях и чисто у нас разные, а стремление одно — помочь партийной фермам. В бригаду вошло 7 организаций и правлению комсомольцев. Создали и комсомольско-молодежную агитбригаду. Готовим новогоднюю программу.

Сейчас раскрепляем агитаторов по десяти дворкам — будем проводить беседы с колхозниками по материалам съезда.

Учителя — комсомольцы и сейчас ведут большую разъяснительную работу, все они агитаторы на фермах.

В нашей комсомольской организации работает кружок политпросвещения; мы тоже изучаем решения XXII съезда КПСС. Ведет занятия комсомолка Галина Петровна Сонина.

Но есть у нас и недостатки в комсомольской работе. Очень мешает нам то обстоятельство, что комсомольцы живут не в одной деревне. Но думаю, что справимся с этим. В больших задачах с мелочами не будем считаться.

**И. КОМИССАРОВ,**  
секретарь комсомольской  
организации.

## НЕСКОЛЬКО ЦИФР

◆ Сельхозартель ведет большое строительство. Нынче из дешевых местных стройматериалов возведено зернохранилище на 1500 тонн. Для развивающегося животноводства сделаны два телятника на 100 и 150 голов, три арочных двора, один из которых пока находится в резерве. Выведены стены новой восьмилетней школы. Сейчас заканчивается оборудование колхозной мехмастерской, рассчитанной на одновременный ремонт десяти тракторов.

◆ В 1962 году колхоз планирует достроить школу, сделать 2 арочных двора, детские ясли, клуб на 150 мест и новое здание правления. Значительная часть стройматериалов будет выделена колхозникам.

◆ Хозяйству потребуется 1500 кубометров леса. 200 кубометров уже заготовлено. Сейчас на заготовке леса находится бригада.

Работала девушка в полеводческой бригаде. Работала хорошо, на совесть. Любое дело спорилось в ее ловких, сильных руках. Вместе с подругами заготовляла корм для общественного животноводства, участвовала в уборке урожая. А одно время была даже чабаном. И везде всегда Аня Будина была впереди, показывала пример трудолюбия другим колхозникам.

Однажды Анию вызвали в правление.

— На ферме не хватает доярок, группа коров находится без присмотра. Может быть, ты согласишься пойти работать на ферму?

Девушка запротестовала:

— Не справиться сесть с подойником лограмма молока от

## ПО ДЕЛАМ И ПОЧЕТ

коров. В добавок она начала капризничать, лягаться. Ярки из меня не покинули.

Ласково разговаривая сней, все же сумела подойти. Это было первый скромный успех.

Аня старалась как можно быстрее освоить новое дело. Большую, неоцененную помощь оказали

Зинаида Коваленко и Ульяна Акулова, проработавшие на молочнотоварной ферме по 10 лет.

С тех пор минуло два года. Теперь за Аней Будиной не в силах угадаться даже старейшие, опытные доярки.

На торжественном вечере, посвященном 44-й годовщине Великого Октября, А. Будиной получила самый высокий урожай в колхозе — по 2283 килограмм молока от каждой коровы.

Девушка хотела начинать доить.

— Главное — надо

работать как следует, не покладая рук.

Ну и, конечно, любить животных, без этого тоже не добьешься хороших показателей, — рассказывает доярка.

Будина совсем еще молодая. Она комсомолка. Во всех мероприятиях, проводимых комсомольской организацией, принимает самое живое участие.

Содержательно, интересно проводит Аня и свой досуг. Когда в клубе нет репетиций хорового кружка, дома читает книги, газеты.

На торжественном вечере, посвященном 44-й годовщине Великого Октября, А. Будиной была вручена денежная премия за ударный труд. Что ж, по делам и почету.

**А. БЕРЕСНЕВ.**

## Хорошо всегда и везде

Когда заходит речь о передовиках, обычно называют тех людей, которые долгое время работают на одном и том же участке производства. Это доярки, свинарки, птичницы, механизаторы. Результаты их труда можно подсчитать за месяц, полгода, год. По показателям сразу можно определить, хороший или плохой работник.

Это правильно. Но не хорошо, что зачастую забывают о тех, кто выполняет различные виды работ. Тут трудно подсчитать, что он сделал за год. И хотя человек в течение года все время хорошо трудился, его нет в списках передовиков. Это неправильно.

В нашей бригаде на разных работах трудится Владимир Страхов. Весной он был сеяльщиком. В период заготовки кормов работал на сеноподборщике. Когда началась уборка хлеба, помогал комбайнера водить степной корабль. Сейчас находится на подработке сеянья.

Так изо дня в день Владимир Страхов выполняет очень нужную колхозную работу. И что бы он ни делал, все работы выполняет только хорошо. Систематически перевыполняет сменные задания. Не было случая, чтобы Владимир не вышел на работу или не выполнил распоряжения.

Хочу через нашу газету выразить Владимиру Страхову сердечную благодарность и пожелать ему новых успехов в труде.

**Г. ЛЕЙПЕ,**  
бригадир второй  
комплексной бригады.

## Член правления

Павел Захарович Ржаневский избирается членом правления колхоза второй раз.

Выбрали его без отводов и споров. Знали: добройный это человек.

Сперва он был просто рядовым колхозником. Пря таких говорят: добросовестный. Но для того, чтобы быть в правлении, надо уметь работать с людьми, уметь руководить и в то же время показывать личный пример в труде.

Павел Захарович работал трактористом. И все заметили, что трактор Ржаневского как будто из другого металла сделан: не ломается, не капризничает, зиму, и лето на ходу. Придет время, покопается в нем Ржаневский, почесит, сменит, что надо, и опять в работу. Вот уже два года его машина не была в мастерской, а работает, как новая.

— Бережливый, — говорят о нем товарищи.

Когда рядовой тракторист стал членом правления, к трактору он не охладел, хотя хлопот прибавилось: то одно поручение дадут, то другое, везде надо успеть, а денег за это не платят. Но не одни деньги и трудодни видят в работе Павла Ржаневского.

В напряженные дни уборки вышел из строя силосный комбайн. Машину бросили в борозде и обрекли: народа.

## НЕСКОЛЬКО ЦИФР

◆ Хорошо от населенных пунктов колхоза «Путь к коммунизму». С каждым годом все богаче и культурнее становится жизнь колхозников. Только за последние годы построено более 70 новых, современных домов. В 1961 году 14 колхозников приобрели телевизоры.

Многие члены артели в личном пользовании имеют мотоциклы и легковые автомобили.

## В клубе

Лида Шелест не только осеняет, но и на общественных началах является заведующей клубом. Она прилагает много сил, чтобы при клубе была создана хорошая художественная самодеятельность.

Работают хоровой и танцевальный кружки. Душой колхозной самодеятельности является учитель семилетней Пьяновской школы Павел Михайлович Пощаков. Он замечательно пляшет и хорошо играет на барабане.

Часто выступают на концертах учителя Эмма Владимировна Шнайдер, Роза Федоровна Селиверстова, колхозник Иван Комиссаров, доярки Физа Пощакова, Галия Глебова, птичница Фрося Безносова и другие.

Сейчас готовится новогодний концерт.

**А. ГУСЕВА,  
библиотекарь.**

**«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**  
9 декабря 1961 г., 3 стр.

Учиться, учиться и учиться — вот основная заповедь учеников Пьяновской семилетней школы. И они успешно справляются с этой задачей.

Все семь классов соревнуются между собой за право обладать вымпелом «Лучший класс». Для его получения нужно иметь и отличные знания, и хорошую дисциплину, и навыки в труде. Сейчас почетный вымпел находится у семиклассников.

Школьники умеют хорошо трудиться. За школой закреплен участок, на котором ребята приобретают трудовые навыки. Нынче посадили два гектара картофеля. Все лето любовно ухаживали за ним, трижды обработали. И собрали по 135 центнеров с га. Весь картофель передан в колхоз.

Полученные на уроках ботаники знания ребята умело применяют на деле.

## В учебе и труде

Так, Геннадий Червов задался вопросом: может ли в будущем сельского хозяйства, об основном принципе в нашем районе кукуруза коммунизма — работать по способностям, получать потребностям? Он возделывал сорт «воронежская-49». Осень подвела итог. Увесистые початки с золотистым зерном в стадии молочно-восковой спелости получены. О своем опыте Гена рассказал на вечере.

Отличниками Александра Лиханова своих опытов прочитал до-

клад «Влияние запаса питательных веществ клубни на урожай картофеля», а о влиянии пасынкования на величину плодов томата рассказал на вечере Мария Поптакова.

Крепкая дружба у ребят с животноводами. 2 декабря они пришли на ферму с концертом. Перед началом провели беседы с колхозниками. В них ребята рассказали о XXII съезде КПСС,

о будущем сельского хозяйства, об основном принципе в нашем районе кукуруза коммунизма — работать по способностям, получать потребностям. Животноводы от души поблагодарили своих гостей.

Не забывают юные ленинцы и о престарелых колхозниках. Тимуровские команды под руководством Лени Лушникова, Любы Ржаневской, Нины Ширяевой взяли под свое наблюдение несколько домов. 76-летнему колхознику т. Устюжанину трудно управляться с домашними делами. Но беспокоится ему не приходится. Маленькие помощники и дров наколют, и воды принесут, и пол вымоют. С отеческой лаской отзываются о них пожилые жители села.

Н. ШИРЯЕВ,  
завуч школы.

## О таких надо складывать песни

О таких людях надо складывать песни, их самоотверженному труду петь гимны. Но лира — не наша стихия. Поэтому о скромном настоящем труженике коротко расскажем прозой.

Борис Червов — механизатор, один из лучших комбайнеров колхоза. В прошлую страду он подобрал валки с 400 с лишним гектарами и намотил около четырех тысяч центнеров зерна.

Но только над хлебными нивами смолк гул машин, а Борис уже спрашивает у бригадира Василия Куприяновича Глебова:

— Чем теперь заниматься будем?

Механизатор возит скоту корма, удобряет плантации

перегноем, а когда правление не может найти грузчиков, берет вилы или лопату и садится в автомобиль.

У честного, славного колхозника, когда нужно, всегда хватает времени помочь колективу бригады. Борис — хороший кузнец. Как-то так получилось, что забата о ремонте бригадной сеноуборочной техники легла на его плечи. Пройдет посевная — и Борис не ожидая национализаций, отправляется в кузницу. Сделает косилки, грабли, а потом вместе со всеми — на луга заготавливать сено.

Иногда кто-нибудь спросит его:

— Ты что же комбайн не налаживаешь? Ведь уборка на носу.

Борис только скромно улыбнется. Оказывается, свой степной корабль механизатор уже успел привести в полную готовность.

В колхозе никак не удавалась кукуруза; не могли механизаторы добиться правильных квадратов. Тогда правление артели за возделывание «королевы полей» предложило приняться Борису. Он согласился.

С годами накопился опыт. Свою роль сыграли старание, ответственность за порученное дело. Нынче кукурузная плантация Бориса покрылась точными квадратами растений. В двух направлениях была проведена обработка междурядий. А осенью т. Червов собрал самый высокий в колхозе урожай зеленой массы.

Советские люди готовились к встрече XXII съезда КПСС. В те дни первичная партийная организация колхоза приняла Бориса Червова кандидатом в члены партии.

Зимой работать стало труднее. Летом свиньи находились в пригонах, часто выпускались на прогулку. Теперь на прогулку выпускаем поросят только в теплые, безветренные дни.

Насыщая пора расширить свинарник. В станках большая скученность животных, а это плохо оказывается на росте поросят. Тогда и нам, свинаркам, было бы работать легче.

Наша Советская страна широким, уверенным шагом двинулась к коммунизму. Мы хорошо понимаем: чтобы быстрее достичь заветной цели, надо создать изобилие сельскохозяйственных продуктов. Буду работать еще лучше и порадую новыми успехами.

Е. ЗЮЗИНА,  
свинкарка.

## Буду работать еще лучше

У каждого человека есть любимая профессия, которой он дорожит больше всего. Я — свинарка, и мне кажется, что на свете нет почетнее и радостнее труда животновода.

Сразу же как только приехала в колхоз, пошла работать на свиноферму. Мне доверили ухаживать за поросятами отъемного возраста. Я стараюсь получать высокие привесы и не допустить падежа животных.

Кстати сказать, я работаю вместе с Ниной Чернышовой. Свиноводство она пока знает неважно; за три месяца все тонкости нашей работы не познала. Радует другое: Нина очень старательная, а это дает основание надеяться, что из нее со временем получится хорошая свинарка.

У нас сейчас 609 поросят. Мы их выращиваем от полутора — двух месяцев до 6—7 месяцев, а потом сда-

ем в откормочную группу. Поросята растут хорошо, быстро прибывают в весу. Этого мы добиваемся благодаря строгому выполнению распорядка дня на ферме.

На работу приходим в пять часов утра. Чистим в станках, где содержатся животные. В шесть часов «затрач». Когда насытятся по-росята, обязательно дадим им вволю напиться.

В 12 часов дня меняем подстилку и во второй раз кормим своих питомцев. «Ужин» в шесть часов вечера. Таким образом, мы три раза в сутки кормим и поим животных.

Воды на ферме всегда в достатке. И в этом большая заслуга нашего постоянного водовоза Владимира Федорова. Сейчас, когда наступили морозы, поросят поим только теплой водой. Поэтому они не болеют у нас простудными заболеваниями.

## Ложка дегтя

Посмотрите читатель говоря о колхозе в целом, этот номер газеты и по-думает: «А деловые люди не упомянут о тунеядцах? Их в колхозе «Путь к коммунизму». И название у него правильное. Конечно, есть и недостатки, но исправимые. Главное — бездельников нет».

Есть и бездельники. И, жить.

## Воительница

Александра Юдина в С одним не может колхозе прославилась справиться Юдина — с тем, что все время воюет. Ей все равно, с кем поработала — бросила, жалуется, что скучно, однообразно. Поставили на разные работы — опять не ладно, говорит: «Где же их переработать, когда они разные!»

Вот так и живет воительница. Небо копит, а работать не хочет. Не по характеру.

## Два сапога пара

В июле приехали в лась. Только не на долго колхоз супруги Гречко, хвалило супругов: через пять дней не вышла на «Ударнике полей». Или люди в Промышленной не понравились, или еще какая причина оказалась, только подали они заявление пьяновцам —принимайте в колхоз.

Приняли. Калачей на березах им не обещали, и то, что Тарсма течет не в киселевых берегах, сами видели, когда мимо проезжали. Но устроились неплохо: дали в колхозе избу, корову, дровиши и обеспечили и работать предложили.

Сначала согласились. Василий на трактор сел, Таисия дояркой устроилась. Так до сих пор и отдыхают оба да на березу поглядывают: а вдруг какая появится?

Дождется ли?

## НА ПЕЧИ СПОКОЙНЕЕ

Александр Акулов в прошедшую хлебоуборочную кампанию обмолотил валки на площади 597 гектаров, его друг Павел Трай — на 463. Первый только за работу на комбайне получил 472 рубля и более 31 центнера зерна, второй — 28 с половиной центнера зерна и 366 рублей.

Набили карманы, наполнили амбары — и на печь. Акулову предложили пойти скотником. Вначале согласился, а дней через пять передумал. Видимо, решил, что работать в животноводстве ему не позволяет образование.

И друзья-приятели подались в Кемерово торговать зерном. Их не волнует, что в сельхозартели к посевной не готовы ни

одна сеялка, ни один плуг, срывается план ремонта тракторов. На печи зимой куда спокойнее.



В город — на базар

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

Гр-ка Созинова Мария Евичем, проживающим в Петровна, проживающей в пос. Промышленная, ул. Октябрьская, 93.

Дело будет слушаться в суде Промышленского района.